Rendement_synthese_arome_banane

Savoir calculer le rendement d’'une synthése (définit® dans résumé du cours, en bas de la page de chimphys)

Extrait :

Calcul du rendement 1 d'une réaction :
n = quantite de produit obtenu expérimentalement / quantite maximale de produit que I'on aurait pu obtenir

La quantité maximale de produit que I'on aurait pu obtenir se calcule en faisant I'hnypothése d'une réaction
totale et sans aucune perte de matiére.

Un rendement est toujours inférieur a 1.

Pour avoir le résultat en pourcentage, il suffit de multiplier ensuite par 100.

Remarque : La quantité peut désigner ici la masse de produit, sa quantité de matiére ou son volume, a
condition d'utiliser, pour la méme espéce chimique produite, la méme grandeur au numérateur et au
dénominateur.

La question finale est :
Aprés la synthése de I'aréme de banane, calculer le rendement si on obtient 7,9 g d'aréme pur.

A la fin de la synthése, on recueille d’apres le tableau d’avancement, si la réaction est totale :
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n (arébme) = 0,09 mol soit m (arébme) = 11,7 g
Le rendement 1 de cette synthése pour 'arbme de banane est donc :

T] =n (arc“)me) obtenu expérimentalement / n (arc“)me) maximale de produit que I'on aurait pu obtenir
=m (aréme) obtenu expérimentalement / m (ar()me) maximale de produit que I'on aurait pu obtenir
=79/11,7
= 0,67
=67 %


http://chimphys.online.fr/chimphys1ereSactivitechimsynthese.htm

